



致敬!老师!

援藏教师、市优秀教师、沾化县第二中学老师王儒民

用激情在雪原上点燃教育篝火



2013年9月,沾化县第二中学王儒民成为了省委、省政府援助藏区行动计划的一名教师,来到了西藏日喀则地区南木林县综合高中这个海拔4千多米的陌生而又神奇的地方,开始了为期一年的援藏生涯。虽然做好了受苦受累的准备,但这里的环境恶劣程度远远超出了他的想象。王儒民说:“虽然我来的地方叫南木林,其实那里光秃秃的没有几棵树。我想与其苦熬,不如苦干,这里将留下我一生中难忘却的怀念,我将会用我的激情在茫茫雪原上点燃一团篝火,为西藏的教育谱一曲动人的乐章。”

王儒民在全市教师节庆祝大会上发言。

文/片 本报记者 谭正正

促进人口核查 强化二胎服务

本报讯(通讯员 李广喜 史建刚 记者 王忠才)惠民县人口基础信息核查工作动员会后,石庙镇高度重视,精心组织,扎实推进,切实做到“三个到位”,有效促进了该项工作有条不紊的开展。为加强孕前型管理,强力打击“两非”,有效控制性别比偏高问题,惠民县石庙镇创新模式,严格执行二胎孕情跟踪管理制度,落实孕情跟踪责任,提高跟踪的质量和效果,做到跟踪的经常化、制度化、责任化。

宣传培训到位,召开了由村支书、镇村计生专干等人员参加的2011年以来出生人口信息核查工作专题会议,并对村计生专干进行了专门的业务培训,统一思想,明确责任,切实把出生人口信息核查工作做细、做好、做实。责任落实到位,成立了由分党组书记、计生办主任、卫生院院长、派出所所长、教委主任、各办事处网长成员的人口基础信息核查工作领导小组;明确镇计生办、各村计生专干为调查统计员,各办事处网长职责,协调配合到位,各负其责,此次核查工作共分前期准备、信息采集检查、入户核查登记、录入修正、提交信息及双向协查、工作总结五个阶段,明确了每个阶段的具体工作内容。

为加强孕前型管理,强力打击“两非”,有效控制性别比偏高问题,惠民县石庙镇创新模式,严格执行二胎孕情跟踪管理制度,落实孕情跟踪责任,提高跟踪的质量和效果,扩大孕情跟踪人员范围,已办理二胎《生育证》的纳入跟踪范围,对符合二胎生育条件未申请办理《生育证》人员,也纳入跟踪范围,参加镇二胎孕情跟踪查体,有效预防了未办证人员逃避孕情跟踪而性别鉴定问题,堵塞了管理漏洞。

建立孕情跟踪技术人员交流制度,使用身份证识别系统,确定育龄妇女身份,明确有关人员责任,检查人员对检查结果、孕情记录直接负责,因瞒、漏、错报孕情致使多胎生育或选择性终止妊娠的,要倒推检查人员的责任,并按有关规定严肃处理。强化监督考核,对孕情跟踪情况实行一季一通报,对跟踪过程中发现的孕情中断人员实行一例一调查,并视情况作出处理决定,对不明原因中断孕情并流产人员给予吊销《生育证》处理,并积极寻找“两非”案件线索,同时将此项工作的落实情况作为对各办事处季度考核的重要内容,引起了各办事处的高度重视。

批改作业双手红肿干裂

王儒民刚到学校就赶上教学评估,学校便让他负责教务档案整理工作。“我没有这方面的经验,只好边学习边工作,由于刚刚到达,高原反应特别强烈,头晕、气喘,干不了一段时间,就累得上气不接下气,由于时间紧,任务重,只好忍着身体的折磨,加班加点。”王儒民说。经过不懈努力,学校顺利通过了评估,而且还取得了优异的成绩。

评估过后,王儒民又担负起高一化学的教学任务。这时

的王儒民已逐渐适应了这种高原环境,想该好好的大干一场了,可没想到困难接踵而至。首先是备课批作业的困难,那里严寒干燥,没有炉子和暖气,备课和批改作业时,手冻得红肿干裂。“我只好多穿衣服,瘦弱的我一下子就‘发福’了。”王儒民说。因为海拔较高,上课不多久,王儒民就会气喘吁吁。王儒民解释:“上课时需要使力气,而这里缺氧严重,针对这种情况,我就改变教学方式,少讲多练,课上多辅导。”

创新方法老师集体备课

王儒民回忆,记得有这样一题目,知道物质总的质量和分子的数目,求一个分子的质量是多少?没想到全班竟然没有一个同学能做出来。他沉思良久,他说这里学生基础真的很差,必须首先采取有效措施提高他们的计算能力。后来,他采取了这样一种办法:上课时,把黑板分成两部分,自己讲课用一半,另一半让学生在上面轮流做题。因为学生的接受能力差些,我每节课讲的新内容比较少,而且还要反复的去

讲;到黑板前做题的同学也不会耽误听新的知识,还能让他们得到充分的训练。这样坚持下来,最终见到了成效,同学们的计算能力逐渐的提高上来了。

王儒民说那里没有集体备课的习惯,他向扎顿校长提出让老师带着集体的智慧进课堂的建议,并在化学组进行了一次集体备课展示。之后,这一教研活动顺利开展,一段时间后,课堂教学效率有了明显的提升。



刚入职一周 学生名字全记住

今年26岁的李笑,9月3日才到滨城区一小负责一年级七班的语文教学任务,入职不到一周的李笑基本能将自己班级的70名学生名字记在心中。“对淘气的孩子印象格外深刻。”李笑笑着说。

虽然刚入职,但李笑担任起了班级副班主任的重任,协助班主任管理教学。“现在除了完成正常的教学任务,还要协助班主任完成排课、排座、录入

名单、盯着孩子课间活动等工作,下午家长全都将学生领走后,我们还要回教室打扫卫生,‘忙里偷闲’还要备课。”李笑说,现在最难的事情就是将这70个孩子的性格了解清楚,那样就能与他们成为朋友。

其实李笑已有两年的代课经历,刚转型为一名正式教师,李笑很担心自己能否将一年级的学生带好,“以前是副科老师,跟孩子的接触少,了解也

少。”但令李笑欣慰的是,这70名孩子接受能力很强,这让刚入职的李笑劳动成果得到了肯定。“前两天课上讲授《小魔怪要上学》的绘本,ppt一共30多页,讲完一遍之后,有几位小朋友就能从头到尾讲述下来。”李笑笑说,他们这么认真,我对以后教好他们也有了信心。

本报记者 王领娣 本报通讯员 陈蓓蕾



有个“孩子王” 奋斗在教育一线

高慧灵是授田英才学校六年级的老师。1983年因为自己的“教师梦”考入博兴师范学校,毕业开始教学,至今已经28个年头。现年48岁的她,在丈夫眼中还一直是“长不大的孩子”。

19岁毕业那年,高慧灵被分配到张店青山水泥厂的子弟小学做一名语文老师。因为师资配备不全面,她一个人教着语文还担任音乐、体育、社

会实践等科目老师。后来调到滨州二棉幼儿园做一名保育员,2001年高慧灵又考入授田英才学校。每天都跟孩子在一起,期间当过班主任、级部主任,还做过学生宿舍管理员。自己还提出了一个“宿舍管理,同样是教育”理念,把学生日常生活行为习惯与学习紧密联系在一起,全面提高学生素质教育。与学生谈心,把学生当成自己的孩子看。“我就

是特别喜欢孩子,跟他们在一起感觉自己也想孩子一样,我丈夫现在还常说我是长不大的孩子呢。”高慧灵不好意思地说。

高慧灵说,每次教会一个孩子不懂的问题,自己就会一种成就感。跟孩子们在一起,心态会变得积极,生活、工作也是向上的。

本报通讯员 郑海燕 本报记者 郗运红



在学生眼里 老师是知识宝库

1979年,王素芹从山东大学毕业,担任教师一职,那一年,她24岁。在老家潍坊教了一年书之后,王素芹听从组织安排,只身一人来到了当时较为荒凉的滨州,在北镇二中担任历史老师。一年之后她又根据安排来到了三中,在这里一待就是23年。

“那个时候的学生们非常朴实,非常努力,他们给我的震撼支撑我一步步走到今

天。”王素芹回想起当时学生的学习劲头感叹不已。她说,那时候孩子们没有太多想法,也没有现在如此多获取信息的途径,老师在他们眼里是一个“知识宝库”,传与授之间的关系非常清楚。“当我看到能把我自己所知道的知识都传授给需要的学生时,我很高兴,教师这个行业是有价值的。”

从1979年开始工作,到

2004年退休,王素芹一直在这个行业里平平淡淡的做着本职工作,从无怨言。教师节临近,王素芹跟往年一样又收到了学生们寄来的明信片、打来的电话以及发来的短信,“其实当老师很光荣,也很容易满足的,学生们的一句问候、一句祝福就足够了。”说到这里,王素芹一脸甜蜜。

本报记者 王晓霜 本报通讯员 王苏东

滨州圣玛佳宝妇产医院 “高贵价不贵”活动推出受青睐

顺产2800元 剖宫产3800元

“喂,您好,我是麒麟阁这边的孕妇,还有半月就要生宝宝了。想问下医院剖宫产3800元的名额还有吗?” “我10月份才能生宝宝,想提前预订可以吗?” “.....” 当记者走进滨州圣玛佳宝妇产医院客服中心的时候,热线电话不断响起,预订产房的孕妈咪一个接一个;一楼大厅接待区也坐满了准备待产的孕妇。 “圣玛佳宝妇产医院,环境直接没得说,医院不仅提供了母婴最好的环境,还人性化的配备了陪护床,这样我老公就不用睡在地上了!”专门从博兴赶来生产的林女士说。“宝宝在这里出生,绝对‘上档次’”林女士的丈夫补充

说。“这是身份的象征,俺孩子从一出生就跟别家不一样。” “医院还设立了双人间和单人间,能满足不同层次消费人群的需求,工资高的住单人间,我们这些工薪阶层照样能来这家好医院生孩子,3800元生宝宝确实很很实惠。”在魏桥上班的孙女士说。 “关键这里是还能坐月子,我不会照顾孩子,不想让我爸妈那么辛苦,医院可帮我解决了大问题。不仅有月子餐,整个月都有专业的妇产科专家和护理人员对大人、孩子进行照顾,反正我是做完月子再走!”85后的白领张藤告诉记者。 记者走到产房,看到了已经生完宝宝的李女士。当记者问及在这里的感受

时,小李滔滔不绝起来:“这里只能用‘无与伦比’来形容,大人孩子得到的绝对不是一般照顾,环境你们也看到了,单间全套配备卫浴,24小时热水、陪护床、电视、沙发、茶几,比我家卧室档次还要高呢。专家、护士悉心照顾,一对一查房,24小时观察母婴进展情况。来看我的朋友们都可羡慕了。回家后,我要好好的宣传宣传。” 据悉,滨州圣玛佳宝妇产医院是经滨州市卫生局批准成立的非营利性国家二级妇产医院,全程导入新加坡先进的妇产医疗服务模式,专注母婴健康管理,专注女性医疗,魅力维养,专注打造本土高端母婴健康品牌,其创新的“360度孕、产、育、‘全程管家式服务’”,给广大孕妈咪们不一样的孕育之旅。

滨州圣玛佳宝妇产医院生产优惠月进行中

凡9月份来院生产或预约生产的孕妈咪们,均可享受到顺产2800元,剖宫产3800元的VIP特惠价;报社孕妈咪读者,均可免费领取每周六医院举办的“孕妈咪课堂”听课卡一张。 预约电话:0543-3379999 预约QQ:78906080 院址:黄河十路渤海七路路嘉名都 网址:www.smjbyy.com

